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ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии производственного травматизма
в организациях Ивьевского района и мерах 
по его профилактике

Вопросы соблюдения законодательства об охране труда, профилактики производственного травматизма в организациях района и выполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» находятся в сфере постоянного внимания. 
В 2023 году зарегистрирован 1 несчастный случай на производстве, в результате которого работник получил травму, не относящуюся к числу тяжелых.
В 2024 году несчастных случаев, произошедших с работниками в ходе исполнения ими профессиональных обязанностей, не произошло.
В районе действует система мероприятий по созданию условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работающих в процессе их трудовой деятельности. 
Реализация мероприятий задачи 4 ««Улучшение условий и охраны труда» Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости» на 2021 – 2025 годы в 1 квартале 2024 года позволила осуществить комплекс мер по техническому перевооружению и модернизации производства, внедрению новой техники и технологий. На их выполнение израсходовано 5 755,5 тыс. рублей. Создано и (или) переоснащено 3 уголка по охране труда (учреждение здравоохранения «Ивьевская центральная районная больница»), построено и реконструировано 7 санитарно-бытовых помещений (общество с ограниченной ответственностью «ЭкоРанПро» – 2, коммунальное унитарное сельскохозяйственное предприятие (далее – КСУП) «Субботники» – 2, КСУП «Трабы» – 2, КСУП «Баума» – 1).
 На 1 января 2024 г. по сравнению с 1 января 2023 г. в организациях коммунальной формы собственности и организациях без ведомственной подчиненности количество рабочих мест с вредными и (или) опасными условиями труда уменьшилось с 1111 до 1078, количество работников – с 1126 до 1095 (снижение численности работников, занятых на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда, составило 2,8 процента к 2022 году при сводном целевом показателе не менее 2,0). 
Базовой организацией по охране труда в 2024 году определено сельскохозяйственное унитарное предприятие «Лаздуны-Агро» (решение Ивьевского райисполкома от 27.01.2024 № 128).
Одним из целевых показателей, характеризующих выполнение задачи 4 Государственной программы, является внедрение систем управления охраной труда в соответствии с требованиями законодательства. Работа в данном направлении завершена в 65 организациях района (100%).
С 11 по 17 марта и с 10 по 16 июня 2024 года в организациях района проведены мероприятия «Неделя нулевого травматизма», 14 марта организован областной День охраны труда, 28 апреля – Всемирный День охраны труда, 13 июня – районный День охраны труда. В этот период в организациях района проводились мониторинги соблюдения работниками трудовой и производственной дисциплины, соответствия рабочих мест, оборудования требованиям норм и правил охраны труда.  
	Для минимизации случаев травмирования работника по вине нанимателя на всех уровнях управления действует система проверки знаний по вопросам охраны труда. В 1 квартале 2024 года в организациях района повысили квалификацию 25 человек. 
В комиссии Ивьевского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) для проверки знаний по вопросам охраны труда проверку знаний прошли 42 руководителя и специалиста организаций различных форм собственности, индивидуальных предпринимателя, глав крестьянско-фермерских хозяйств, имеющих наемных работников. В отношении 2 руководителей, не прошедших проверку знаний по вопросам охраны труда, комиссией направлено ходатайство в Лидский межрайонный отдел Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда о привлечении их к административной ответственности за нарушение требований по охране труда.
	Проведены месячники безопасности труда: в феврале – в животноводстве, в апреле – при проведении весенних полевых работ, в июне – в строительстве.
В 2024 году организациями района организовано и проведено 6 семинаров по вопросам соблюдения законодательства об охране труда, участие в которых приняли 423 человека. 
17 апреля 2024 г. управлением по труду, занятости и социальной защите Ивьевского райисполкома совместно с Лидским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда     проведен районный семинар-учеба «Практическое применение законодательства об охране труда в организации».
В феврале 2024 года подведены итоги районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в Ивьевском районе. Всего в смотре-конкурсе за 2023 год приняло участие 47 организаций района. 
	В феврале-марте 2024 года среди учащихся учреждений образования района проведен районный этап областного конкурса рисунка «Мое будущее – безопасность труда моих родителей». Работы победителей направлены для участия в областном этапе конкурса.
[bookmark: _GoBack]	В целях придания системности работе в области охраны труда налажено взаимодействие органов государственного управления, надзора и контроля. Для оказания практической и методической помощи организациям в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда работает мобильная группа. За 5 месяцев 2024 года проведено 29 обследований, выявлено 272 нарушения (среднее количество нарушений на 1 обследование – 9/4) в том числе в сельскохозяйственных организациях – 19 выездов/176 нарушений, 	в строительстве соответственно – 1/8, иных организациях – 9/101. 
При посещении организаций района мобильной группой, в ходе проведения проверок, мониторингов органами надзора и контроля выявляются нарушения в части: обучения, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда работающих; эксплуатации не соответствующего требованиям безопасности производственного оборудования, машин и инструмента; обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствам индивидуальной защиты; проведения периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда; содержания и эксплуатации производственных зданий.
Проводится определенная работа по информированию и нормативному правовому обеспечению организаций по вопросам охраны труда. Для информирования населения по вопросам охраны труда используется Интернет-сайт райисполкома, который регулярно актуализируется. Практикуется ежемесячное ознакомление работников организаций с областным перечнем несчастных случаев на производстве.
Информационные письма Департамента государственной инспекции труда, других контрольных (надзорных) органов доводятся до организаций посредством почтовой и факсимильной связи.  Вопросы по охране труда освещаются в районной газете.
	 


